

印尼华社、媒体密切与福建高校合作

共同加强人文交流开展职业技能培训

熊德龙献爱心捐资一百万设立奖学金



赖海榕书记发言 郑惠文发言 姚忠从发言 俞雨龄发言 张锦雄发言 黄德新发言 林万金发言
熊德龙发言 蔡裕资发言 俞文娟发言 周维樑 魏飞 杨健昌 刘议华
俞文娟博士接受廖深基校长颁发聘书后进行展示 福建技术师范学院赖民裕博士(左)在雅加达通过视频连线,代表廖深基校长为俞文娟博士颁发聘书 郑惠文(右)代表熊德龙捐赠100万元予福建技术师范学院,用以设立熊德龙奖学金。由廖深基校长(左)受领 熊德龙董事长与廖深基校长签署合作备忘录后进行展示 廖深基校长与俞雨龄总主席签署合作备忘录后进行展示

2021年10月18日上午,俞文娟博士客座研究员敦聘仪式暨福建技术师范学院与印尼福建社团联谊总会、印尼《国际日报》报业集团合作备忘录签署仪式通过视频连线方式举行。内容涵盖共同加强人文交流,开展职业技能培训,为中印尼“两国双园”项目输送技术人才以及探索建立现代传媒产业基地等。

福建省海外联谊会副会长郑惠文,海外处处长林山、四级调研员蔡晓颖、福清市侨务办公室主任陈成龙,印尼中华总商会常务副总主席张锦雄、印尼华裔总会总主席黄德新、印华百家姓总会总主席林万金、印尼广东社团联合总会总主席蔡裕资、印尼国际日报董事长熊德龙、世界福清同乡联谊会主席姚忠从、印尼中华总商会秘书长周维樑、印尼福建社团联谊总会秘书长魏飞、印尼广东社团联合总会秘书长杨健昌以及印尼国际日报资深记者刘议华等受邀出席,见证签署仪式。福建技术师范学院(学院)党委书记赖海榕、校长廖深基、副校长陈志勇、副校长高光美出席仪式,相关部门、各实体学院主要负责人参加活动。

赖海榕书记致词表示,福建技术师范学院与印尼福建社团联谊总会、印尼《国际日报》报业集团签署合作备忘录,是落实习近平主席和佐科总统多次会晤共识的生动实践,对于深化中印尼两国教育交流,增进华裔青少年对祖籍地的了解,培养“一带一路”建设和中印尼“两国双园”项目实施急需的人才,具有重要的意义。赖书记指出,学院作为福清的最高学府,是海内外融籍乡亲的骄傲,在发展过程中得到了诸多热爱家乡、情系桑梓的侨领侨贤的通力支持,学院将不断以事业发展的新成就来铭记他们的功绩。

廖深基校长与俞雨龄总主席、熊德龙董事长分别签署了合作备忘录。与会印尼方嘉宾代表和福建省海外联谊会副会长郑惠文先后致辞,对合作备忘录的签署表示祝贺,并期望在各方努力下,各种合作意向能尽快落地,并转化为积极成果,为中印尼两国交流合作增添光彩、作出贡献。

仪式上,印尼华裔人文科学教授、美国纽约大学哲学博士俞文娟受聘为福建技术师范学院文化、传播与法学院的客座研究员。



俞文娟博士客座研究员敦聘仪式暨福建技术师范学院与印尼福建社团联谊总会、印尼《国际日报》报业集团合作备忘录签署仪式 仪式会场二瞥



俞雨龄、黄春兰伉俪、赖民裕博士与俞文娟博士合影

俞文娟博士发言,表示由衷感谢受邀担任福建技术师范学院客座研究员。相信此次聘任将有益于中印尼两国学术界及其他各领域保持一直以来的友好交流互鉴。俞文娟表示在聘期内,希望能和学院师生分享自己对印尼华人的研究和观点。期待得到大家的指导和帮助。

姚忠从主席代表个人和印尼及世界福清同乡联谊会主席团、秘书处全体同仁,向签约仪式致以热烈祝贺。姚忠从称,俞文娟博士自幼好学,勤于学业,不断深造,是海外融籍乡亲的荣耀。福建技术师范学院为进一步加强与海外融籍乡亲的联系,增进中外学术交流,邀请优秀海外华裔学者参加学校人才培养。作为海外玉融儿女优秀代表的俞文娟博士的敦聘仪式,是海内外融籍乡亲的一大盛事和喜事。希望俞文娟博士兼任学院客座研究员后,能增进印尼、中国两国在教育、学术、文化等方面的交流与合作,并为印中两国世代传统友谊作出贡献,也预祝活动圆满成功。

林万金总主席发言认为,借助合作,海外华侨华人有机会更加深入认识福建侨乡,加强中外学术交流,互相培养杰出的人才。谨此送上印华百家姓协会真诚的祝福,祝愿一切顺利圆满成功。张锦雄常务副总主席代表印尼中华总商会对签约仪式致以祝贺。张锦雄认为,作为21世纪海上丝绸之路的核心区,福建将是海丝路上人才的重要汇聚点。俞文娟博士受聘于福建技术师范学院客座研究员,为广大海外优秀华裔子弟作出榜样,这将吸引更多优秀的海外学者、海外华裔青年,与福建祖籍地之间形成良好的人才交流与合作。

黄德新总主席称,俞文娟女士受聘担任福建技术师范学院客座研究员,有利于中印尼两国文化教育方面的深化交流,加强了“一带一路”的高质量合作。中国的发展强大,打开了许多印尼学生的视野,大家都希望到中国留学。本次活动将拉近与东盟国家学校的交流,介绍了解中国和印尼。

仪式上熊德龙董事长捐资100万元人民币,在福建技术师范学院设立“熊德龙奖学金”(该奖学金由中国熊德龙基金资助),支持培养印尼语商务人才。赖书记对熊德龙董事长慷慨捐资的仁心善举表示衷心的感谢和崇高的敬意。

熊德龙董事长表示非常高兴参加今天的活动。有机会与福建技术师范学院联手合作,有机会献一点爱心,支持学校和学生。熊德龙称,作为海外华侨华人子弟,俞文娟能够与中国的学校开展交流,具有历史意义,是非常难得的机会,也是一个倡议。习近平总书记说,“华侨一个最重要的特点就是爱国、爱乡、爱自己的家人。”中国和印尼之间,如果经过这样的交流,能够让更多的印尼子弟,下一代,看到中国的新面貌、新时代,看到中国特色社会主义已经形成了,非

常有意义。让印尼的学生、中国的学生,在疫情过后,到印尼、美国的《国际日报》进行交流,这完全就是讲好中国故事,传播中国声音。“十年树木、百年树人”,《国际日报》与福建技术师范学院的签约,是非常有责任的。希望五大洲的华侨下一代对中国印尼华人华侨产生浓厚的感情。

蔡裕资总主席表示心情振奋、欢欣鼓舞。在印尼,中华文化和中文教育曾被迫中断几十年,华人社群的工商精英比比皆是,但是文化精英严重缺失,人文领域的人才几乎成为空白。印尼华族是一个优秀的族群,在哲学、文学、历史学、人文学科等领域,一定会涌现出来。俞文娟女士就是这个领域华族年轻一辈的杰出代表。她学贯中西,花费六年撰写出版的专著《印尼华人身份与定位的探索》,填补了这项研究的空白。今天被中国福建技术师范学院聘为客座研究员,中国高校也与印尼华社签署合作备忘录,对于双方而言都将产生重要的现实意义和深远影响。国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。文化交流,人民友好,是国际和平发展的桥梁,是印尼和中国实现互惠共赢的基本前提。我们满怀希望,印尼华族文化的新苗,能在双方的合作中长成参天大树,并逐渐成为一个个茂盛森林。

俞雨龄总主席称,今天是收获的日子。俞文娟受聘福建技术师范学院客座研究

员,印尼福建社团联谊总会、印尼《国际日报》报业集团分别与福建技术师范学院签订合作备忘录。谨此代表印尼福建社团联谊总会,致以热烈的祝贺。感谢省领导、校领导和印尼海外各社团的领导与朋友,共同参加和见证这场具有历史意义的活动。希望通过活动,印尼福建社团联谊总会、《国际日报》报业集团与兄弟社团,一起为印尼与中国两国的交流合作进行更加紧密的合作。

签约仪式于中午前圆满结束。仪式结束后,俞文娟博士为两个学院的学生代表做了题为《印尼华人组织——历史性回顾》的主题演讲,互动环节中同学们踊跃提问,现场气氛热烈。这次俞文娟博士受聘为福建技术师范学院(学院)文化、传播与法学院的客座研究员。首先是基于俞文娟博士是印尼研究华人后裔专家,对印尼华语有很深的研究,希望能给学生讲课,和教职员工共同研究;第二是其祖籍是福清,学院是福清唯一的一所大学,俞文娟博士成为学院的客座研究员,既是大学的荣誉,也是福清人的好故事;第三,双方建立了这种关系后,将有利于彼此之间更好的了解,有助于促进中国和印尼之间的文化交流。

俞文娟博士是印尼大学研究华人后裔专家。多次被邀请在国外座谈会发言。2013年3月23至24日,暨南大学华侨华人研究国际学术研讨会——“东亚跨国人口

流动”国际学术研讨会在广州召开,会议由暨南大学与日本立命馆大学和韩国中央大学联合举办,由暨南大学国际关系学院/华侨华人研究院承办,来自国内外的40多名专家学者参加了会议,俞文娟博士应邀在会上发表讲话;同年三月底俞文娟博士应澳门大学多特·山特尔教授之邀请前往该大学作客座讲师;2015年3月7-8日,由日本九州大学亚太未来研究中心(CAFS)举办的题为“重塑亚太国界的研究”座谈会在日本福冈西铁酒店举行,来自世界各国近30名专家学者与会。俞文娟博士应邀在会上主讲“印尼华人的前途”。

俞文娟博士还著有多本著作,第一本著作《印尼华人身份与定位的探索》是在美国攻读博士研究生期间,对1965年后出生的华人进行研究。由于从那时起,华文遭到禁制,这一代华人不能接触中华文化,三十多年过后,这些生就一副华人面孔的华人却不谙华语,他们是如何看待自己的身份,他们在印尼族群中拥有什么样的定位。根据调查、研究、访问……俞文娟著下这本书,以英文在美国出版,得到各方好评,并成为美国各大学研究印尼华人必参考的学术专著。后于2010年由印尼最大出版商Gramedia译成日文发行,获得各方极高评价;第二本著作是《印尼杰出女性事迹》,该书主要收集了印尼九位杰出华裔女性的成功事迹。她们的工作涵盖了多个领域,在各自的岗位上努力开拓进取,取得了辉煌傲人成就。她们取得的成就无论是在树立社会形象及表率、为国家和民族利益,更为印尼华族在国家民族取得应有的定位都作出了无可估量的贡献。该书由2008年开始编写这新书,前后花了4年时间完成。俞文娟博士的著作以印尼文及英文推出。

福建技术师范学院是福清唯一的高校,正应对“两国双园”产业需求进行人才培养储备。该校党委书记赖海榕表示,印尼侨界热忱为福清捐资兴学、输送人才,对深化中印尼两国教育交流,增进华裔青少年对祖籍地的了解,培养建设“一带一路”和实施印尼“两国双园”项目急需的人才,具有重要的意义。刘议华 报道